香港文匯報訊(記者 鄭治祖)候任行政長官梁振英先後與香

港銀行界及五大商會代表會面,討論大家共同關心的話題,包括 如何落實「十二五」規劃、CEPA及國務院副總理李克強去年8月 份訪港提出的「36條」。他強調,自己會在赴北京接受中央政府 的任命狀時,向中央政府反映香港業界的意見,並希望藉着國家 發展勢頭,為香港工商、金融及專業界帶來新的機遇,用好國家 給香港的支持。與會者會後不約而同地形容會面具建設性,氣氛

(尚有相關新聞刊A18及A19版)

集思廣益 向中央反映意見

在赴京接受任命 狀時,會向中央 政府反映香港業 界的意見。 香港文匯報記者 曾慶威 攝



市民表達訴求需守法

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 就民陣及多個反對派政黨日前舉 行、集會的自由,但香港是法治社會,大 家在以遊行、集會的方式表達自己意見的 時候,需要守法、守秩序,及不能夠妨礙 其他道路使用者使用道路及場地的安全及 權利。

梁振英昨日回應日前的示威時表示,自 己聽到大家的訴求,並強調香港與中央的 關係是根據《基本法》,在香港是實施「一 個國家,兩種制度」、「港人治港」、高度 自治的。在高度自治這方面,他同樣會根 據《基本法》維護香港高度自治,並理解 大家就《基本法》第二十三條立法的關 注,以至香港普選行政長官的關注。

被問及在場維持秩序的警員向衝擊警方 防線的示威者施放胡椒噴霧,梁振英相信 警方的專業判斷,又指警方在這件事上已 經發出聲明解釋,並強調警方在處理這些 場面的時候一直都是比較克制的。

是否支持梁振英任新特首

40.6%

對梁振英管治香港的信心

支持

不支持

■ 不知道

普通

/很難説

27.3%

30%

2%

深振英昨日上午先與銀行界代表會面, 與會者句括何生母行司(古) 展灝、鍾志平,中華廠商會會長施榮 懷、李秀恒,中華總商會袁武、方文 雄,及中華出入口商會黃定光、莊成 鑫。

融洽。

選舉過後 合作開始

梁振英在會後表示,會在這一兩天分 批約見香港的工商、金融及專業界的代 表,一方面請教他們對日後在香港發展 的機遇和需要,更加重要的是幫助他趁 短期內前往北京接受中央政府任命的機 會,向中央政府反映業界意見。他強調在 與各界別的關係一早已開始修復,自己與 沒有支持他的工商界人士並無任何嫌隙。 溝通合作亦無問題:「無論是什麼界別, 有否提名及投票給我的人,都是我服務及 問責的對象。」

梁振英説,會上主要論及如何利用國家 有為。

給予香港的支持,如CEPA方面,大家對其 中一些條文理解有不一致的,亦有人關注 CEPA當中還未能落實、用好的條文,還有 就是現在未有,但香港的業界希望在將來的 CEPA可以見到的條文。雙方亦談及,在 「十二五」規劃下,香港如何做到鞏固及提 升國際金融、貿易、航運中心地位,及落實 李克強訪港時提出的「36條」。

團結一致用好「36招」

他續說,自己在政綱中提出要做好「G to G」(政府對政府),令香港的企業能夠繼續 與中央政府及內地省、市政府進行有關的申 請及手續等;這方面的工作是不容易的,但 自己一定會盡最大努力推動:「基本上改變 過去一直以來香港的大、中、小企業在內地 發展的時候單打獨鬥那種局面。我希望我跟 我的政府團隊,和香港的企業界,以至在內 地工作的香港人員,能夠團結一致,配合 好,亦可以凝聚我們的資源,使香港的體外 經濟在內地的這部分,能發揮得更加好。」

梁振英表示,自己在內地推動香港經濟發 展已有相當長的時間,累積一定經驗,上任 後會與工商及專業界,及其他界別保持緊密 接觸, 兑現競選承諾, 做到特區政府的適度

受訪者對梁振英各項表現評分(*)

	1.辦事能力	59.2分	
	2.關懷民生疾苦	55.4分	
	3.平衡「中港」利益	53.6分	
	4.廉潔公正	53.4分	
	5.可以改善香港經濟發展	52.5分	
	6.可以平衡各方利益	50.4分	
	7.值得信賴	48.7分	
	8.可以包容各方政治勢力	48.3分	
	9.保障香港自由人權	45.7分	
	10.促進香港民主發展	43.4分	
	11.整體評價	53.6分	
	(*) 以0分最低,100分最高,50分合格。		

(*)以0分最低,100分最局,50分合格。 資料來源:中大亞太研究所

製表:香港文匯報記者 鄭治祖

是否接受梁振英當選 新任特首 接受 **32**% 不接受 59% 無意見 9%



是否贊成梁振英重組各政 策局,包括增設文化局 及金融發展局等



資料來源:香港研究協會

現任問責官員留任評分(*)

調查:林鄭留任得分最高

鄭治祖)新任特首的「組 班」問題備受關注,香港 研究協會的調查發現,31% 受訪者認為新一屆特區政 府應吸納「界別精英」,其 次為「學者」和「現任高 級公務員」,分別有12%。 而「現任問責官員」則有 7%,認為是「政團人士」 和「退休高級公務員」的 則分別有5%和4%。

就希望現任問責官員留 任的評分,以1分表示非常 不希望其留任,4分表示非 常希望,調查發現,發展 局局長林鄭月娥的評分最 高,有2.23分,其次是律政 司司長黃仁龍、公務員事 務局局長俞宗怡和環境局 局長邱騰華,各有2.15分。

1.發展局局長林鄭月 2.律政司司長黃仁龍 2.15分 3.公務員事務局局長俞宗怡 2.15分 4.環境局局長邱騰華 2.15分 5.財經事務及庫務局局長陳家強 2.13分 6.運輸及房屋局局長鄭汝樺 2.13分 7. 勞工及福利局局長張建宗 2.12分 8.商務及經濟局局長蘇錦樑 2.12分 9.保安局局長李少光 2.08分 2.07分 10.政制及內地事務局局長譚志源 2.02分 11.衛生及食物局局長周一嶽 12.民政事務局局長曾德成 1.97分 13.教育局局長孫明揚 1.88分 14.財政司司長曾俊華 1.83分 15.政務司司長林瑞麟 1.75分

(*) 1分代表非常不希望其留任,2分代表頗不希望,3 分代表頗希望,4分代表非常希望。

> 資料來源:香港研究協會 製表:香港文匯報記者 鄭治祖

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)候任特首梁振 英當選後1個星期,兩個民意調查機構同日發表 民意調查,發現梁振英獲得大多數香港市民的 支持。香港中文大學亞太研究所調查發現,有 40.6%受訪市民支持梁振英當特首,反對者有 27.3%。香港研究協會的調查更發現,有59%受 訪市民接受梁振英當選,不接受的有32%。同 時,大部分受訪市民都指在梁振英當選後,他 們對香港未來持更樂觀的態度。

中大亞太研究所昨日公布於3月27日至29日的 民意調查結果。是次調查訪問了812名市民,發 現大部分市民均支持梁振英當選。其中,有 32.3%受訪市民有信心梁振英未來能管治好香 港,認為「一半半」的有46.6%,另有19.7%受 訪市民稱無信心。

四成支持CY任特首

就梁振英在逾10個具體項目表現的評分方 面,調查發現,有6個項目的評分在及格分數以 上,其中以「辦事能力」的評分最高,有59.2 分,其次為獲得55.4分的「關懷民生疾苦」。

調查並發現,有28.1%受訪市民對梁振英能團 結好建制派有信心,表示「一半半」的有 47.5%,另有20.2%表示無信心。在改善與反對 派的關係,有7.4%受訪者有信心,回答「一半 半」的有46.2%,表示無信心的有42.1%。

香港研究協會昨日亦公布於3月27日至30日進 行的調查結果,發現在1,088名受訪市民中,大 部分均支持梁振英當選。而被問及梁振英建議 重組現有政策局的建議,包括將商務及經濟局 分拆為工商旅遊局和資訊科技局,並新增文化 局及金融發展局等,有57%受訪者表示贊成。 不過,就增設副司長方面,則有38%贊成,43%

有信心 46.6% 一半半 32.3% 沒有信心 19.7% ■ 不知道 1.5% /很難説 資料來源:中大亞太研究所

反對,意見頗為分歧。

儘管對梁振英的具體建議有不同意見,調查 發現,有38%受訪者認為梁振英當選特首後的 香港前景會變好,而在對香港未來一年的經濟 狀況的看法,在2月2日至6日的調查中,僅6% 認為會變好,但在梁振英當選後,有21%認為 會變好,鋭增了15個百分點,而認為會「變差」

的受訪者亦由38%顯著下跌至8個百分點 梁振英在回應民調結果時表示,感謝支持他 的市民,而自己會努力透過溝通交流,爭取其 他市民的支持:「我多謝那四成香港人支持 我,我亦會爭取另外有三成認為對我的看法 『普普通通』的香港人,我希望能夠都爭取到他 們的支持;至於有大概兩成人反對我,我希望 通過我自己的努力,以及與他們的溝通和交 流,能夠改變他們對我的看法。」

金融界盛讚用心聆聽



香港文匯報訊(記者 鄭治祖)在特 首選舉期間被視為唐營「票倉」的銀行 界及5大商會代表先後與候任特首梁振 英會面,反映業界對CEPA、「十二五」 規劃、粵港合作及香港經濟發展的意見 及建議。與會者會後不約而同地形容會 面具建設性,又指與梁振英進行了「友 好及坦率的交流」,並指會面氣氛融 洽,盛讚梁振英用心聆聽代表意見。

北等

梁振英於昨日上午與銀行界代表會 面。與會的中銀香港副董事長兼總裁和 廣北指,梁振英在會上聽取了業界意 見,如何令金融界進一步發展等

他説,業界在會上向梁振英提出,有 些地方希望可以和中央溝通,如在 CEPA推動過程中有不順暢的地方,希 望可以對方向中央政府反映,包括在個 人人民幣的交易量是否可以增加,及資 金上下流動是否可進一步放寬等,期望 CEPA進一步改善,鞏固金融中心地 位。

改善CEPA拓人幣業務

匯豐亞太區行政總裁王冬勝形容會面 有建設性,指大家在會上討論了如何進 一步鞏固香港國際金融中心地位,以及 在CEPA之下銀行業所面對的問題,並 討論了人民幣業務等。

梁振英在下午與五大商會代表會面。 支持另一特首候選人唐英年參選的香港 總商會主席胡定旭會後形容,與梁振英 進行友好及坦率的交流,又指商界一直 非常支持政府。

同樣支持唐英年的工業總會副主席劉 展灝則指,梁振英是次主動約見商會代 表,證明對方關心商界關注的問題,而 是次會面氣氛和諧,梁振英亦十分用心 **聆聽商會的意見,相信隨着時間轉移,** 梁振英會更熟悉工商界的需要:「業界 會向他反映更多意見,未來會有所改 善。|

一直支持梁振英的中華出入口商會副 會長黃定光表示,選舉已塵埃落定,應 該向前看,並強調商界會團結支持政

目標一致 搞好經濟

中華廠商會會長施榮懷形容,梁振英 與商界的關係良好,並非外界想像中那 般差,尤其大家的目標一致,都是想搞 好本港經濟。